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AG R U IN VICARIATUL MARAMUREŞ 

Suplimentul Organului „Dumineca". 

A d m i n i s t r a ţ i a : B i r o u l AGRU-lui S i g h e t , Piaţa Unirei No. 25. 

Apare deodată cu „Dumineca". Preţul 1 Leu împreună cu „Dumineca". 

Canonizarea lui Don Bosco. 
Organizaţia mondială a studenţilor ca

tolici „Pex Romana" a aranjet un pelerinaj 
la Roma între zilele de 29 Martie până la 5 
Aprilie incluziv, pentru a asista la încheerea 
Anului Sfânt, la canonizarea lui Don Bosco, 
marele prieten al tinerimii si pentru a pre
zenta omagii Părintelui creştinitătii. 

Si până când vom putea da amănunte 
despre acest pelerinaj dintr'o scrisoare par
ticulară reproducem următoarele. 

„Cetatea Vaticanului 1 Aprilie 1934. 
Copleşit de fiorul mistic al freamătului înăl
ţător ce a străbătut inimile sutelor de mii de 
pelerini din toate colturile lumii, alături de 
italienii atât de entuziasmaţi, — am asistat 
azi la canonizarea ca Sfânt a lui Don Gio-
vanni Bosco, urmată de o liturgie papală în 
Sfânta catedrala S. Petru, după care Preafe
ricitul Părinte Suveranul Pontifice Papa Pius 
XI . a dat din balconul Catedralei tradiţionala 
binecuvântare urbis et orbe. 

Am trăit poate cele mai emoţionante 
clipe ce mi le puteam închipui, mi-ar fi im
posibil să vă descriu entusiasmul mulţime} 
imense la apariţia icoanei lui Don Bosco, 
apoi apariţia şi trecerea prin mulţimea cor
tegiului papal. 

Toate naţiunile pământului erau de fată, 
toate rasele omeneşti, şi din sufletele tuturor 
a isbucnit într'un delir înălţător: trăiască 
P ape 1 Evoiva îl Pepa 1 Vive le Pepe ! 

Aplauzele au durat o ora. Catedrala 
era plină la orele 6V2 dimineaţa, iar la 8 
ora plină întreaga şi marea piaţa a Vatica
nului. 

Ceremonia canonizării şi Liturghia Pa
pală s'au sfârşit abia la ora 2, când a avut 
loc pontificala binecuvântare dată lumii în
tregi. Am trăit momente ce nu le voiu putea 
uita niciodată. 

Despre Don Bosco şi activitatea dân
sului dăm pe scurt după „Sonntagsblatt" ur
mătoarele. Don Giovanni Bosco a murit la 
Turino în ziua de 31 Ianuarie 1888. S'a năs
cut dintr'o familie foarte săracă. Ca băiat 
mai în vârstă a fost instruat de un preot ev
lavios, având unicul dor să fie preot şi eL 
Ajungând treapta preoţiei şi cunoscându-i 
episcopul său dragostea dânsului fată de 
orfani şi prunci săracî l'a trimis în marele 
centru industrial la Turino. 

Liturgisind acolo într'o zi — era în ziua 
de 8 Decembrie în anul 1841 — a văzut un 
băiat îr sacristie, pe care cârznicul 1-a dat 
afară din biserică între sudalmi şi bătăi. Ob
servând aceasta Don Bosco cu voace ridi
cată l'a întrebat pe cârznicul: „Ce faci aici ?" 
Cârznicul i-a răspuns: „Acest nimernic să 
furişează pe aici, nu ştie nici a ministra, l-am 
dat afare." Don Bosco îi răspunse: „Totuşi 
numai pentru atâta ai fost prea brusc, în
dată chiamă mi'l inapoi, el e prietenul meu, 
vreau să-i vorbesc." 



Cârznicul 1-a găsit afară, răzimat depă-
retele bisericei plângând amar. Văzând pe 
cârznicul a luat-o la fugă, după ce însă 
acesta vorbea frumos cu el s'a intors şi s a 
apropiat cu încredere către Don Bosco. Acesta 
luat mâna în mâna lui §1-1 întreba: „Ascul
tat ai băiete sfânta Liturghia?" — „Nu" — 
„Bine. rămâi deci aici, pentrucă după 
sfânta slujbă am să-ti spun ceva important." 

Băiatul sub toată durata slujbei a ră
mas în genunchi şi după ce Don Bosco şi-a 
terminat şi rugăciunea de după slujbă s'a 
desfăşurat între dânşii următoarea convorbi
re. Don Bosco îl întreabă; „Cum te chiamă 
băiete ?" Bartolomeu Garelli. — „De unde 
eşti?" — Din Asfi. — „Trăieşte teta-Ji încă?" — 
Nu, el a murit. — „Da mama ta" ? — În
tristat de răspuns băiatul: „Ea deja de mult a 
murit. 

Don Bosco l'a mai întrebat: „Mărturi-
situ-te a i? Cumineeatu-ie ai prima dată?" 
— „Da, când eram încă mic." — „De câţi 
ani eşti dară?" „De şasesprezece ani." — 
„Umbli la catehizare?" — Nu. — „Dar 
pentru ce nu umbli prietene ?" — „Mi-e ru
şine de ceialalti, cari sunt mai tineri decât 
mine şi ei ştiu catehismul iar eu- nu." — 
„Uită băiete dacă eu te aş instrua în cate
hism, ai veni să te învăţ ? — „Oh 1 dar cât 
de cu bucurie." — „Avea ai voe să începem 
chiar acuma?" — „Da, cu toată plăcerea." 

Don Bosco s'a pus în genunchi, a re
citat o Născătoare cerândui ajutorul ceresc 
Si începu îndată a-1 introduce pe acest nefe
ricit orfan în adevărurile sfintei noastre reli-
giuni. 

Cum însă în lucrurile şi cele mai mici 
şi la aparentă neînsemnate să manifestă 
voia lui Dumnezeu acest mic incident a avut 
urmări grandioase. 

Băiatul a povestit întâmplarea lui ca
me razilor săi şi i-a luat şi pe dânşi cu el la 
Don Bosco — azi deja sfânt— la orele de 
catehism, Numărul acestor băieţi înt'un timp 

foarte scurt a ajuns la 50, apoi la o sută pe 
urma la o mie, cari veneau în fie care Du
mineca la Don Bosco, şi cari nici unul nu 
aveau nici tată nici mamă. Don Bosco le 
servea regulat sfinta Liturgia, să juca cu ei 
şi îi învăţa, îl iubeau într'atâta ca nici că îl 
mai voiau părăsi. Ce să facă? A cumpărat 
o baracă a aranjat acolo o mică capelă, un 
apartament pentru dormitor şi ruga pe mama 
sa Margareta să vină să-i ajute. A venit şi 
dânsa, ea a gătit mâncările, a cusut, a câr
pit hainele sdrentoase ale băieţilor. Aşa şi-a 
înfiinţat Don Bosco primul său asii pentru 
prunci orfani. Mulţi preoţi evlavioşi, funcţio
nari destoinici, comercianţi şi industriaşi au 
ieşit de sub mâna dânsului, iar el a fost ca
nonizat de sfânt la Roma în ziua de 1 Ap
rilie a. c. într'un entuziasm la care a luat 
parte reprezentanţii din întreagă lume ca
tolică. 

Cât ar putea şi ce ar trebui să 

facă organizaţia Agrului nostru în pa

rohia Sighet pentru a lua în îngrijirea 

şi ocrotirea sa pe micii noştri vaga-

bunzi cari de şi botezaţi şi membrii 

bisericei adevărate a lui Hristos nu 

ştiu nimica nici despre El, nici des

pre biserica Lui ? Cine va răspunde 

pentru sufletul lor? Suntem convinşi 

ca noi cu toii cari îi vedem vaga

bondând, ca am fi fost în stare 

să-i ajutorăm şi conştienţi de dato-

rinlă noastră totuşi am trecut pe lân

gă dânşii fără ai observa, fără ai aju

tora, fără ca să ne frământăm c a 

oare ce, am putea face pentru mân

tuirea lor ! 




